

# 行人闯红灯, 本周或有新法子治你

“中国式过马路”不好, 有啥好建议? 欢迎市民来电或@市场星报

星报讯(记者 鲁龙飞) 连日来, 本报持续报道合肥“中国式过马路”现象, 引起广泛关注。合肥街头常见的集体闯红灯现象, 到底该如何整治? 罚, 还是不罚? 星报记者获悉, 合肥相关部门正在制定新的整治方案, 罚和教育哪个为主将成为焦点。本报欢迎市民针对此现象, 出主意, 为如何治理“中国式过马路”, 献计献策。

## 整治方案本周或将出台

“行人闯红灯一直是交通秩序管理工作的重点, 合肥此前以教育劝导为主、处罚为辅, 对不听劝阻、阻碍交通的, 才会进行处罚。”合肥交警部门相关负责人表示。

据合肥交警部门提供的一组数据显示, 从去年5月至今, 共处罚行人闯红灯、横跨护栏以及不走人行横道等交通违法行为近2000起。目前, 合肥交警部门正在与相关部门紧急磋商, 制定新的集中整治“行人闯红灯”行动方案, 如果一切顺利, 最快可能在本周出台。

“不存在罚与不罚的问题, 新整治方案的焦点将围绕罚和教育哪个为主这一核心。”合肥文明办一位不愿具名的相关人士称。

## 如何界定闯红灯成难点

机动车闯红灯会被摄像头监控拍摄下来, 但是行人闯了红灯可谓是瞬间现象, 没有监控记录, 即便是当场被执勤民警阻止也有可能被否认。因此, 如何留取证据就成了整治过程中的难点。

连日来, 记者在街头探访时发现, 行人闯红灯往往有从众心态, 经常是凑够一拨就过马路。当多人一起闯红灯时, 交警部门又该如何纠查呢?

据相关知情人称, 现在主要依靠一线执勤交警和交通协管员进行劝阻。在倡导提高市民素质的同时, 如何辅助一套行之有效的处罚办法, 已经成为下一步集中整治行人闯红灯的难点。

## 星报邀请您出主意

对于“中国式过马路”, 外地越来越多的城市动起了真格, 纷纷开出处罚“第一单”。在合肥市, 类似“中国式过马路”违法行为屡见不鲜, 对此, 有市民认为应该实施经济处罚, 或者您有什么更好的办法, 请出主意。您可拨打本报热线0551-62620110, 也可通过微博直接@市场星报。

## 星报提醒

### 车门被划“停边上”大字 这招貌似有点狠

星报讯(记者 祁琳) 昨日清晨6点半左右, 家住合肥市合作化路合九铁路宿舍的祖女士, 看到车子惨状, 简直都要晕了, 车门上用硬物被划了三个“停边上”的大字。

祖女士的车子停在小区围墙和住宅楼之间, 正常停靠, 边上留的空完全够一辆车通行。记者看到, 在车子副驾驶边上的后门处, 写着三个大字“停边上”, 看到车子被人“折腾”成这样, 祖女士简直要气疯了, 立即报了警。

祖女士告诉记者, 遇到划伤不止一次, 大约半年前开始, 已经有三四次被划经历。祖女士之前因车辆事故与大院子里人有过矛盾, 她怀疑是别人恶意为之, 但这次写上三个大字, 让她没想到。

星报提醒: 有话好好说, 这种破坏别人车辆的行为要不得。

### 买小狗花了800元 看病花了500块

星报讯(星级记者 张敏) 望着尚在宠物医院治疗的松狮犬, 小徐心情低落至极点。5月15日, 他在省城淮河路步行街花了800块钱买了这只爱犬, 买回家后小狗就无故生病, 仅医药费就花了500块钱, 医生说, 真正痊愈远不止这个数。

昨日上午10时许, 小徐按照卖狗人提供的地点, 一路寻到其住处, 位于省城淮河路周谷堆市场对面的城中村里, 可是一提及赔偿事宜, 双方迟迟没有达成一致, 最终小徐报警求助。辖区民警赶到后, 经过了解得知, 小徐在几天前逛街时, 从卖狗人代某处买了一只松狮犬, 花了800块钱。“回到家没几天, 小狗就病了, 送到宠物医院检查, 医生说是患有一种潜伏期的病。小徐认为代某故意卖了一只患病犬, 于是要求赔偿, 但代某以时隔几日为由, 拒绝赔付。最终, 民警对双方进行协调, 并建议小徐保存好所有发票收据, 通过诉讼途径解决此事。

星报提醒: 购买宠物, 考虑到卫生安全等因素, 还是需要到正规宠物店购买较妥。

### 宾馆浴室洗澡 钢化玻璃“爆炸”

星报讯(戴晓昕 记者 马冰璐) 王女士(化名)在宾馆浴室洗澡时, 遭遇钢化玻璃“爆炸”导致脚踝受伤。事后, 她起诉至法院索赔5000余元。近日, 经蜀山区法院调解, 宾馆赔偿其1600元, 并办理退房手续, 退还押金。

今年3月16日, 王女士的婆婆入住某宾馆, 次日凌晨, 作为访客, 她在宾馆房间浴室洗澡。刚洗完澡, 浴室里整体浴房的钢化玻璃突然发生“爆炸”, 导致她脚踝受伤。4月份, 她起诉至法院索赔5000余元。对此, 宾馆方面辩称, 房间因浴室的整体浴房损坏无法正常营业, 访客王女士应承担相关责任。

法官审查此案后认为, 王女士没有直接证据证明钢化玻璃有质量问题, 不排除操作不当导致“爆炸”。最终, 经法院调解, 宾馆赔偿王女士1600元。

星报提醒: 出门在外, 尤其是入住宾馆, 相关安全知识还是要注意, 免得自己受伤, 还产生不必要的纠纷。



5月21日是农历二十四节气中的“小满”, 当日合肥气温突破32℃, 滚滚热浪“袭击”出行市民。 记者 程兆文/图

## 走着走着, 有人掉下“钻戒”? 骗子

星报讯(记者 祁琳) 5月20日上午, 合肥市民王女士在陈村路附近行走, 走着走着就落入一个“见者有份”的骗局, 不仅被骗走了400元, 连耳朵上戴的耳环也被骗走。

当天, 王女士走着走着, 看见前面行人掉了一个东西下来, 走近一看, 原来是一个亮闪闪的“钻戒”, 还没等王女士回过神来, 旁边就上来两个男子“唱起了双簧”, 称“见者有份”, 钻戒价值好几万呢! 其中一个男子建议, 钻戒放在王女士身上放心, 但要交一点钱做抵押。

王女士在身上找了找, 拿出200元做抵押, 但两名男子表示不够, 非要王女士把身上剩下的200元一起拿了出来。谁料这两名男子还不死心, 搜寻着王女士身上还有什么值钱的东西, 最后眼睛盯在王女士耳环上, 两人拿走了王女士的耳环和现金, 不见踪影。王女士这才缓过神来, 仔细看了看戒指, 明显是个假货。目前, 警方正在调查中。

小记者们尽量穿上浅色衣服, 女生最好把头发扎起来。其他小记者则可在工作人员的带领下, 参观水母实验室, 对话“美人鱼”、驯养师等等。5月26日上午的采访体验活动结束后, 小记者们每人至少要交出一篇活动体验采访稿, 活动组委会将从中选出优秀作品, 整版刊发, 敬请期待。

## 走起, 本周日海洋馆采访有约

集合时间: 5月26日早上7点半 集合地点: 永红路10号市场星报社

星报讯(李敏 记者 董艳芬) 星报小记者们注意啦! 本周日(5月26日), 由市场星报联手合肥海洋世界推出的“寻找合肥最好玩的科技游”——小记者体验海洋馆活动就要闪亮登场啦。

需要提醒的是, 已经报名并被选中的这30名小记者(以电话通知为准), 当天早上7:30在位于合肥市永红路10号

的市场星报社大门口集合, 统一乘车前往经开区的合肥海洋馆, 互换“角色”, 体验采访。活动咨询电话: 0551-62610788。

记者昨从活动组委会获悉, “角色”体验组分为给企鹅、海狮喂食, 海豚互动做游戏等等, 每组3~4名成员, 合肥海洋馆提醒, 有意愿参加该体验活动的